

头条 违法处理个人信息 知网被罚5000万

据新华社电 国家互联网信息办公室9月6日发布通报称,对知网(CNKI)依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定,责令停止违法处理个人信息行为,并处人民币5000万元罚款。

通报表示,根据网络安全审查结论及发现的问题和移送的线索,国家互联

网信息办公室依法对知网(CNKI)涉嫌违法处理个人信息行为进行立案调查。经查实,知网(CNKI)主要运营主体为同方知网(北京)技术有限公司、同方知网数字出版技术股份有限公司、《中国学术期刊(光盘版)》电子杂志社有限公司三家公司,其运营的手机知网、知网阅读

等14款App存在违反必要原则收集个人信息、未经同意收集个人信息、未公开或未明示收集使用规则、未提供账号注销功能、在用户注销账号后未及时删除用户个人信息等违法行为。

9月1日,国家互联网信息办公室依据网络安全法、个人信息保护法、行政处

罚法等法律法规,综合考虑知网(CNKI)违法处理个人信息行为的性质、后果、持续时间,特别是网络安全审查情况等因素,对知网(CNKI)依法作出网络安全审查相关行政处罚的决定,责令停止违法处理个人信息行为,并处人民币5000万元罚款。

经济

我国力争2024年5G手机出货量占比超85%

据新华社电 根据工业和信息化部、财政部日前联合印发的《电子信息制造业2023—2024年稳增长行动方案》,到2024年,我国力争手机市场5G手机出货量占比超过85%,75英寸及以上彩色电视机市场份额超过25%,高端产品供给能力进一步提升,新增长点不断涌现。

今年1月至7月,全国规模以上计算机、通信和其他电子设备制造业实现利润总额2763.2亿元,较一季度提高31.1个百分点,营业收入利润率3.5%,较一季度提升1.6个百分点。主要产品中,手机产量8.10亿台,智能手机产量5.93亿台。

“今年以来,我国电子信息制造业整体呈现持续恢复态势,但也要看到,行业仍面临需求不振、预期转弱、增势放缓等挑战。”工业和信息化部电子信息司副司长杨旭东说,稳行业增长,仍要将着力点集中在扩大有效需求、提升行业供给水平上。

第200万辆整车下线 特斯拉上海超级工厂“再提速”

据新华社电 特斯拉上海超级工厂第200万辆整车9月6日从生产线上缓缓驶出。从第100万辆到第200万辆,这座标志性外资汽车工厂仅用时不到13个月,跑出新的“特斯拉速度”。

2019年1月,特斯拉上海超级工厂开工,当年12月第一辆整车下线,创造“当年开工、当年竣工、当年投产、当年上市”的“特斯拉速度”。两年多后,2022年8月,第100万辆整车下线。

今年前8个月,特斯拉上海超级工厂累计交付量超过60万辆,超过2021年全年交付量。如今,这里已成为特斯拉全球出口中心,生产的汽车热销亚太、欧洲乃至北美。



图像

据新华社电 美国夏威夷野火一名遇难者的父亲已起诉夏威夷州和毛伊县政府,指控两级政府严重渎职导致野火焚毁毛伊岛度假胜地拉海纳镇。

据路透社5日报道,原告哈罗德·韦

尔斯4日代表他本人以及57岁罹难女儿丽贝卡·兰斯的继承人向夏威夷州法院提起诉讼,被告包括夏威夷州政府、毛伊县政府、夏威夷电气公司和夏威夷州规模最大的私人土地拥有者“毕晓普地产”。

■8月22日,工作人员在美国夏威夷州拉海纳镇进行修复工作。 新华社发

社会 “天津大爷”退出狮子林桥跳水 该桥将维修改造

据新华社电 “天津大爷”海河狮子林桥跳水引发大量群众关注乃至参与。9月6日,“跳水大爷”们决定退出狮子林桥跳水,并倡议大家到专业室内场馆去跳。天津市城市管理委员会当天发出通告,将对狮子林桥附属景观设施进行维修。

“跳水大爷”们当天以天津狮子林桥跳水队的名义发了一份倡议书。倡议书说,狮子林桥跳水队最早是由天津本地游泳爱好者组成,他们年轻时就在海河里游泳,后来水性特别好的开始尝

试跳水。跳水队平均年龄60多岁,已跳水30多年,跳水让大家强身健体、乐在其中。但目前跳水的人太多,有些朋友没有经过准备和训练,出现了危险和隐患,给救援工作增加了难度。大家不想看到有人受伤。

倡议书还说,他们还了解到,狮子林桥跳水的平台是海河景观灯设施,因为担心他们出事故,政府不得不把夜景灯光的电断了;在日常的巡查检查中发现平台下支撑角钢锈蚀严重,存在安全隐患,不具备跳水的条件了。

因此,“跳水大爷”们决定退出狮子林桥跳水,并诚挚向大家发出倡议:大家不要在狮子林桥跳水了,腾出地儿来,让政府维修,确保狮子林桥上、桥下通行安全,也早日把夜景灯光亮起来;大家可以到对公众开放的专业室内场馆去跳水,室内跳会更安全;没有专业训练过的、不会游泳的、身体不好的、未成年的小朋友、岁数太大的老朋友,就别参与跳水了。

当天,天津市城市管理委员会发出通告,自9月6日20时起,对狮子林桥外挂景观照明设施进行安全维修改造。

突发

恶劣天气袭击巴西南部 至少22人遇难

据新华社电 巴西官员9月5日说,该国南部遭遇恶劣天气,强降雨在多个城市引发洪水,导致南里奥格兰德州至少21人遇难、上千人流离失所。邻近的圣卡塔琳娜州也已确认一人遇难。

据巴西G1新闻网站报道,强风和密集降雨4日开始影响南里奥格兰德州,在拉热阿杜市等多个市镇引发洪水,河流暴涨,街道和房屋被淹。